

黑白少年商場互毆 美警竟只擒捕非裔

美國新澤西州一個商場上周末發生兩名青少年毆鬥事件，但兩名白人警員到場後，竟然即時粗製制服原本正推打的黑人青年，對於另一名看似白人的拉丁裔青年卻輕輕放過。事發影片曝光後，警員處理方式引起全國爭議。

膝頭壓背 途人呼「種族歧視」

片段顯示，兩名青少年在布里奇沃特一個商場內纏鬥在一起，警方很快趕到，將兩名青少年拉開。一名白人男性警員將黑人少年推倒在地，試圖給他戴上手銬，另一名白人女性警員則將同樣參與毆鬥的拉丁裔少年推倒旁邊的座椅上。女警員隨後從沒有戴手銬的拉丁裔少年身邊走開，去協助第一名警員制服及拘捕黑人少年，兩名警員甚至將膝頭壓在黑人少年背上。

影片中，拉丁裔少年曾一度站起來，旁觀兩名警察的行動。片中還可以聽到一名途人說：「嘿，因為他是非裔。這是種族歧視啊。」

14歲的黑人少年凱伊事後受訪，談及自己被捕經歷時表示：「我很冷靜，因為我知道不應該害怕，只要保持冷靜，不要動，做他們讓我做的事就好。」但他的母親卻對事件感到怒不可遏。她說：「不需要兩個警察來制服都沒有反抗的14歲男孩，但另一個男孩卻從未制服，這根本說不通。」

15歲的拉丁裔少年喬伊亦表示，很驚訝自己沒有被捕，「我甚至自己提出要戴上手銬。」他說：「我知道這是錯誤的，我知道他們這樣做會有問題，他們沒衝着我來。」

布里奇沃特警局事後發聲明，承認影片令居民感到不安，已要求進行內部調查。 ◆綜合報道



◆兩人在商場互毆，白衣為黑人青年。網上圖片



◆警員制服黑人青年，白人青年則站在一旁。

受兩大平台私隱政策打擊 Fb收入勢大挫

Google 擬限 Android 廣告追蹤

全球互聯網廣告市場再面臨翻天覆地改變。Google 前日宣布將在旗下 Android 作業系統上，限制應用程式(App)開發者與第三方分享用戶資料，估計全球將有數十億部智能裝置受影響。蘋果去年推出類似的新政策後，已經導致 Facebook 母公司 Meta 的廣告收入大減，市場預料 Google 今次決定勢必進一步影響 Fb 等社交網站的收入，消息拖累 Meta 等科網股股價前日普遍下挫。

Google 表示，將在 Android 推行私隱沙盒計劃，計劃目標是導入全新的廣告解決方案，可限制 App 開發者與第三方在手機上追蹤廣告及分享使用者資料的能力，且使用時不需要跨應用程式的識別碼就能運作，包括廣告識別碼。Google 也會持續開發新技術，例如令應用程式能更安全地整合廣告 SDK (軟件開發套件)，以降低開發者暗中收集資料的可能性。

推措施減廣告商憂慮

不過 Google 亦試圖減輕廣告商的憂慮，表示現有追蹤技術至少會再沿用兩年，且取消前會先行公告，Google 也會開發廣告識別碼的替代產品。

Android 安全及私隱產品管理副總經理查韋斯表示，希望能透過 Android 私隱沙盒，發展有效強化私隱權保護機制的廣告解決方案，除了讓使用者可以確定個人資料獲得保護，同時也為開發人員和企業提供適當的工具，協助他們在流動裝置上達成目標。

目前全球 85% 智能手機使用 Android 系統，Google 最新舉動令人更擔心 Meta 的處境。Meta 月初發布業績時，坦言蘋果新私隱政策可能導致今年廣告收入減少 100 億美元 (約 780 億港元)。受消息影響，Meta 股價前日收跌 2.02%，Twitter 亦跌逾 2%，Snap 重挫超過 3%。其他網上廣告技術股亦下跌，AppLovin 與 Digital Turbine 分別跌 9%。

反對蘋果政策 Meta 撐 Google 調整

Meta 一向反對蘋果新私隱政策，但對 Google 此次調整卻表示支持：「很樂見 Google 在保護私隱的個人化廣告方面，採取長期、合作的方式。我們期待和他們繼續合作，促進私隱保障。」

Google 也在未點名下，批評蘋果的做法。查韋斯指出，「其他平台」採取的廣告私隱權保護機制，着重於限制開發人員和廣告主目前使用的工具，這點與 Android 不同。這種機制如果未先提供替代的私隱權保護方式，效果可能不如預期，或許還會對使用者隱私和開發人員的工作造成負面影響。 ◆綜合報道

Meta

股價

再瀉



◆市場預料 Google 今次決定勢必進一步影響 Facebook 等社交網站的收入。資料圖片

新措施下贏家輸家

輸家

◆社交平台
蘋果去年更改 iOS 廣告追蹤規定時，Meta、Snap、Twitter 和 Pinterest 等社交平台已受到衝擊，市值累計蒸發 3,150 億美元 (2.4 萬億港元)。由於 Android 用戶遠多於 iOS，如果 Google 採取類似規定，將令社交媒體蒙受更大損失。

◆程式開發員

不少程式開發員難以估算出售廣告的成本，同時需使用其他途徑了解用戶喜好。

◆小公司

小公司未必有足夠財力和技術向受眾有效投放廣告，需重新構思營銷策略。

贏家

◆Google、蘋果、亞馬遜

有能力自行取得用戶搜尋或消費喜好數據的科企，例如 Google、蘋果及亞馬遜，未來可能獨霸整個網上廣告市場。

西方向俄索「撤軍證據」 俄：歇斯底里沒完沒了

俄羅斯國防部周二宣布完成軍事演習的部隊開始從俄烏邊境地區返回駐地後，美國、英國和北約都對俄方說法表示懷疑，向俄方索要「證據」。俄方前日回應說，西方針對俄羅斯的「歇斯底里」還遠沒有到頭。

俄羅斯國防部周二說，俄南部軍區部隊結束在克里米亞半島的軍事演習，啟程返回其位於達吉斯坦共和國和北奧塞梯共和國的駐地；西部軍區部隊正在返回其位於下諾夫哥羅德州的基地。其他武裝部隊的大規模作戰訓練仍在繼續。俄方發布的視頻顯示，一些坦克和裝甲車輛開上鐵路貨運列車，離開克里米亞。

拜登：仍有 15 萬俄兵集結

西方國家不肯相信俄方說法。美國總統拜登稱，大約 15 萬俄軍仍集結在靠近烏克蘭的邊境地區，美方無法證實俄方所說「撤軍」行為。北約秘書長斯托爾滕貝格亦說，俄羅斯經常「來來回回」調動軍隊，「移動坦克沒法證明俄羅斯撤回軍事力量」。英國防相華禮仕說：「我們現在還沒看到任何關於撤軍的證據。」

美國和北約指認俄羅斯近期在靠近烏克蘭邊境地區集結重兵，意圖「入侵」烏克蘭。俄方予以否認，強調北約活動威脅俄邊境安全，俄方有權在境內調動部隊以保衛領土。包括拜登在內的西方軍政要人日來不斷渲染俄羅斯兵臨烏克蘭的「危險」，還有西方媒體言之鑿鑿稱，俄方很可能調動「20 萬大軍」，於烏克蘭當地時間 16 日 3 時「入侵」。

俄籲美勿助長媒體狂熱

克里姆林宮發言人佩斯科夫前日被問到西方國家媒體發布大量針對俄羅斯的不實消息，是否意味「西方的歇

斯底里達到最高峰」，佩斯科夫回答道：「老實說……可能遠遠沒到 (最高峰)。」

俄羅斯駐美國大使館昨日表示，俄方呼籲美國國務院不要以試圖揭發所謂「莫斯科對烏克蘭局勢散播虛假消息」的方式來助長媒體的「軍國主義狂熱」，而是要集中精力關注烏克蘭國內衝突、外交斡旋中真正重要的問題。 ◆綜合報道



◆俄羅斯南部軍區部隊結束在克里米亞半島的軍事演習。美聯社



◆北約秘書長斯托爾滕貝格指俄羅斯經常「來來回回」調動軍隊。路透社

烏軍向東部地區開火發炮 涉違停火協議

俄羅斯衛星通訊社報道，烏東部「各方分界線落實停火和穩定問題」聯合監控與協調中心 (JCCC) 報告，當地時間昨日凌晨 2 時 30 分左右，烏克蘭政府軍武裝部隊向烏東部民間武裝控制的 4 個地區發射迫擊炮和手榴彈。

此次襲擊發生在俄羅斯與北約關係緊張之際，北約成員國一直聲稱俄羅斯在俄烏邊境集結軍隊準備「入侵」。俄羅斯則警告說，烏克蘭可能會挑釁，通過武力解決烏克蘭東部危機。

出動迫擊炮重機槍

據俄新社援引 JCCC 一名官員的說法，烏克蘭政府軍武裝部隊使用了迫擊炮、榴彈發射器和重機槍，炮擊了盧甘斯克的 4 個地區，前後開火共 5 次。這名官員稱，烏克蘭方面的開火行為，嚴重違反了停火協議，根據《明斯克協議》，此次襲擊中使用的這些武器應該被撤回。盧甘斯克州位於烏克蘭東部的頓巴斯地區，

以俄語為母語者佔當地多數人口。2014 年 4 月，頓巴斯地區 (包括盧甘斯克州和頓涅茨克州) 民間武裝向政府軍發生流血衝突，後經國際社會斡旋在明斯克達成停火協議。盧甘斯克和頓涅茨克民間武裝分別宣布成立「頓涅茨克人民共和國」和「盧甘斯克人民共和國」，目前尚未得到國際承認。 ◆綜合報道



◆盧甘斯克一所幼稚園疑遭擊中。路透社

俄羅斯驅逐美國副大使

美國國務院昨日表示，俄羅斯下令將美國駐莫斯科大使館副館長 (即駐俄副大使) 驅逐出境。國務院表示，俄羅斯無端驅逐美國副大使屬於令局勢升級的舉動，美方正考慮採取適當回應，又指確保必要外交人員維持兩國政府交流非常重要。

另外，俄羅斯外交部昨日就美國提出的安全保障建議作出書面回應，俄方指出，由於美國始終拒絕就俄方安全憂慮進行具約束力的談判，俄羅斯可能會被迫採取包括軍事措施在內的回應。俄外交部重申，俄方要求美方撤走在中亞、東亞及波羅的海地區的軍事部隊。 ◆綜合報道